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Приветствие на Българския патриарх Даниил 
към новоизбрания Видински митрополит 
Пахомий

Ваше Високопреосвещенство, обични в Господа владико Пахомие,

С дълбока и искрена радост, с горещи молитви към Бога – за Вас и цялата ни 
света Православна църква и братска в Христа Спасителя любов, Ви 
приветстваме и поздравяваме за избирането Ви за митрополит на близката и 
скъпа на сърцето ни Видинска епархия. Присъединяваме се към високата 
оценка за Вас от страна на видинските епархийски избиратели, както и към 
доверието, което Ви гласува и Светият Синод и Ви желаем от сърце дълги, 
мирни и благодатни дни и години на архиерейско служение сред Божия 
народ, който Господ поверява на Вашите грижи в този светъл и празничен 
лично за Вас, за епархията Ви и за цялата ни света Църква ден. Пътят, по 
който поемате като Видински митрополит, не е лек, но с Божията помощ и 
Вашето усърдие във вярата и служението, което винаги сте проявявал и 
вярваме ще продължите да проявявате и занапред, ще бъде благословен и 
спасителен.

Познаваме добре епархията на Вашето бъдещо служение. Известни са ни не 



само неизбежните трудности, които Ви предстоят, но и радостите на 
църковния пастир в този дивен край на прекрасната ни родина, където Ви 
предстои да се срещнете с хора с нелек бит и живот, но с добри и чисти 
сърца; хора отрудени и обременени (Мат. 11:27), които искрено търсят 
Господа и жадуват за Неговото живително Благовестие и за всяко слово, 
което излиза от Божии уста (Мат. 4:4). Хора, които копнеят за топла 
пастирска любов и нежна духовна грижа и с които ще можете – в единство, 
единомислие и единодействие, да пребъдете и да преуспеете в делото на 
служението, в съзиждане на тялото Христово (Еф. 4:12).

Във всичко, което Ви предстои, ще Ви помагат дълбоката Ви вяра и 
отдаденост на Бога и Неговата Църква, заедно с добродетелите на 
монашеското послушание, които Вие придобихте в обителта на Вашето 
покаяние – Дивотинския манастир „Света Троица“, и целият дългогодишен и 
богат църковно-административен опит, натрупан от Вас първом като игумен 
на Дивотинската света обител, а сетне и като ректор на Софийската духовна 
семинария „Св. Йоан Рилски“ и първи викарий на Софийския митрополит. 
Надяваме се и сме уверени, че всякога ще Ви съпътстват и любовта, и 
дейната подкрепа на честнòто монашество, на освещения клир и на Божия 
народ в богохранимата Видинска епархия, като всички заедно ще бъдете 
едно стадо и един пастир (Иоан 10:16) – по примера, оставен навеки на 
всички нас от Пастиреначалника Христа, Който и днес остава 
всесъвършеният и достоподражаем образец и модел на пастирското 
служение в Църквата, … която Той си придоби със Своята кръв (Деян. 20:28).

Като член на Светия Синод, вярваме, че ще се радвате още и на братската 
любов и подкрепа от страна на Вашите събратя-митрополити, които днес 
също Ви приветстват с радост и които ще очакват Вашето активно участие 
във вярното водене на кораба на светата ни Църква в днешните времена на 
нови тежки изпитания за нас и целия свят.

Синод означава събрание в единство. В основата на тази дума и това понятие 
стои идеята за общия път, по който вървят тези, които са събрани в синод. В 
християнската си употреба идеята за синод отразява основополагащата 
догматическа истина за единството на Църквата, която е Църква Божия и 
чието име, по думите на великия отец на Църквата свети Йоан Златоуст, „не 
е име на разделение, а на единство и съгласие“ (из Беседа 1 върху Първо 
послание до коринтяни). И макар това богозаповядано и съвършено единство 
в реалния живот понякога да се разстройва от нашите грехове и страсти, ние 
сме длъжни и отговорни – пред Бога и пред поверения ни от Него народ, да 



опазваме даруваното ни единство на Духа като се трудим с всички сили за 
неговото максимално възможно въплъщаване в живота, чрез възрастване в 
Христовата любов помежду ни. В това наше желано и търсено единство като 
Синод и Свещеноначалие днес се присъединявате и Вие, споделяйки нашата 
обща отговорност за делата на светата ни Църква.

Дерзайте, Ваше Високопреосвещенство! Вършете с ревност и всеотдайност 
делото, към което Бог Ви е призовал, и Той всякога ще Ви подпомага и ще Ви 
укрепва със Своята божествена благодат, за доброто и благопреуспяването 
както на поверената Ви епархия, така и на цялата ни света Православна 
църква!

По молитвите на Всесветата Божия Майка и небесна Всецарица, на 
преподобния и богоносен наш отец и Ваш верен небесен застъпник и 
покровител Пахомий Велики и всички Свои дивни угодници Всеблагият Бог да 
Ви дарува Своя мир и любов и радостта Ви от предстоящото Ви служение да 
бъде пълна и преизобилна и да я наследите заедно с поверения Ви народ във 
вечното Христово царство!

За много и благословени години!

† ДАНИИЛ, Патриарх Български
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